

## **«Игры своими руками»**

Мы живем в удивительное время, когда есть все, чтобы развивать ребенка правильно, быстро и интересно. В магазине можно купить любую развивающую игру для моторики, памяти, логики, речи... Но! Дорогие родители, более половины этих игр вы можете сделать своими руками. При этом на одну «развивашку» у вас уйдет не более 20-30 минут, а иногда и 5-10 минут. Все они выглядят очень ярко, красочно и интересны детям. Можете смастерить их с ребенком в качестве поделки, а потом играть многие месяцы. Тем самым вы проведете время весело, разовьете новые навыки и сэкономите бюджет на игрушках! Прищепки, пуговицы, шнурки, разноцветные пробки от бутылок - всё это может пригодиться для изготовления дидактических игр по сенсорному развитию.

Многие даже не задумываются о таком виде деятельности, но стоит только попробовать и фантазию будет сложно остановить. Не важно сколько лет вашему ребенку 1 год или 10 лет, для каждого можно смастерить подходящую игру. Каждая игра – это общение ребенка с взрослыми, с другими детьми; это школа сотрудничества, в которой он учится, и радоваться успеху сверстника, и стойко переносить свои неудачи. Доброжелательность, поддержка, радостная обстановка выдумки и фантазии – только в этом случае игры будут полезны для развития ребенка.

Детские игры своими руками делать несложно, главное немного свободного времени и желание. Зато ребенок по достоинству оценит ваши старания и сразу опробует новую игру. И будет совсем не жалко, если ребенок вдруг случайно повредит игрушку. Всегда можно заменить деталь или сделать новую.

### **Детское лото из крышек**

Нарисуйте на бумаге кружочки разного цвета попросите ребенка разложить разноцветные крышки на бумагу. Можно нарисовать солнышко, машинки разного цвета без колесиков, пусть ребенок найдет эти колесики с помощью крышек. Эти занятия развивают у ребенка моторику рук, память, развивают восприятие цвета и формы.

### **Разноцветные прищепки**

Можно вырезать из цветного картона солнышко, ежика... Подойдите к вашему ребенку с проблемой о том, что солнышко грустит и у него нет лучиков, а у ежика нет иголок. Ребенок с удовольствием поможет решить данную проблему. А вы этим моментом поможете ему развить мелкую моторику, координацию действий обеих рук, зрительное восприятие.

### **Сухой бассейн из капсул**

Очень часто от киндер – сюрприза остаются пластмассовые капсулы. Сделайте из них для вашего ребенка сухой бассейн. Положите в капсулы немного риса, гороха, фасоль или что-то другое для лучшего звучания. Чтобы капсула не открылась заклейте её скотч-лентой. Сложите все капсулы в контейнер, а на дно спрячьте игрушки небольшого размера. Попросите ребенка найти эти игрушки так как вы не можете справиться с этим сами. Погружаясь в этот «бассейн», ручки ребенка массируются, пальчики становятся более чувственными, их движения координированными, а так

жеразвивается слуховое восприятие. Вашему ребенку обязательно понравится такое развлечение.

Детям важно чувствовать свою значимость для вас. И часто это можно показать совместной деятельностью, когда ребенок помогает вам. Рассыпьте пуговицы, они могут быть разного цвета и формы, так же можно взять фасоль, горох. Чем старше ребенок, тем мельче могут быть предметы. В каждой просьбе принимайте игровую форму, скажите, что бежала мышка и все рассыпала. Попросите ребенка вам помочь всё убрать, но собрать нужно в разные емкости. Играя, ребенок учится сопоставлять, сравнивать, наблюдать, устанавливать простые закономерности, принимать самостоятельные решения. Как видите, все просто. Чуть-чуть фантазии и смекалки и Ваш ребенок надолго будет занят, да еще и с пользой. А сделанная вашими руками игра будет не хуже магазинной – ведь она сделана с любовью.